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PORTUGUES

Professor de Educacao Basica

- Questéo 01

Uma descricdo € um tipo de texto no qual é feito um relato das caracteristicas de um objeto,
uma paisagem, uma pessoa..., de forma a permitir que o leitor construa uma imagem mental
daquilo que esta sendo descrito.

No texto de Vinicius de Moraes, o narrador faz uma descricdo minuciosa de uma casa, mas
ndo de uma casa qualquer, e sim, como o préprio titulo anuncia, da casa materna. Note-se que
sdo fornecidos ao leitor detalhes da casa, desde a entrada (inicio do texto) até o segundo
andar (Gltimo paragrafo do texto): as grades enferrujadas do portdo de entrada, com um trinco
“escondido”; a quietude dos comodos; o assoalho encerado com manchas e um taco solto; os
porta-retratos, o piano, o licoreiro, a bandeja e o bibel6; a estante perto da escada e o corredor;
a geladeira cheia de guloseimas; o oratério e a cama no segundo andar.

Essa caracterizagao favorece um “mergulho” do leitor no ambiente — € a intencdo do narrador
ao descrevé-lo. Ao mesmo tempo, envolve, nos aspectos fisicos da casa, 0s sentimentos e as
lembrancas que cada objeto/cobmodo evoca, o que faz dessa descricdo um relato
extremamente emotivo e subjetivo: a cada ponto descrito, a memdéria vem a tona, como a cena
do jardim, na qual o narrador relembra que costumava desfolhar uma planta.

Assim, ndo se trata de uma simples histdria sobre uma casa, ou de uma visita corriqueira, mas
sim de uma visdo carregada de ternura do lugar onde um dia o narrador viveu grande parte de
sua vida e onde a presenca da mae, fundamental, impera.

Diante do exposto, a Unica alternativa possivel é a letra D, que esta no gabarito.

Recurso indeferido.

- Questdo 04

A questdo 04 solicita que o/a candidato/a analise qual a alternativa que traz uma afirmacéo
correta sobre cinco sentengas com casos de concordancia verbal e nominal. Analisemos esses
casos:

| — J& sdo duas horas? — A concordéancia verbal esta correta: a hora (duas) e o verbo ser (séo)
estabelecem relacé@o entre si e ambos estéo no plural.

Il — A maioria dos brasileiros se decepciona com a politica. — A concordancia verbal esta
correta. A expressao “a maioria de” admite verbo no singular (concordando com “a maioria”) e
no plural (concordando com “brasileiros”); portanto, também estaria correto “a maioria dos
brasileiros se decepcionam”.

Sobre a colocagéo do pronome se, embora a tendéncia ap0s o sujeito seja a énclise (salvo em
sentengas negativas), a proclise é aceita, nesse caso, pela gramatica normativa, como bem
atesta Rocha Lima (2011, p. 545), ao mencionar que a anteposi¢cdo do pronome pode ocorrer
“por puro arbitrio, ou gosto”. Nao se trata, assim, de erro gramatical.

Il = O homem cujo filhos ndo respeita, ndo é exemplo de pai. — A concordancia do pronome
cujo com seu referente, filhos, esta incorreta; o correto é cujos filhos (plural — plural).

IV — Nao fui eu que fiz isso! — Concordancia verbal correta: fui se refere a eu e esta conjugado
na primeira pessoa do singular.
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V — Tu e ela ireis a festa? — Concordancia verbal correta: quando o0 sujeito composto é
constituido por segunda pessoa do singular (tu) e terceira do singular (ela), o verbo é
conjugado na segunda pessoa do plural (vés ireis).

Comparemos, agora, as explicacbes acima com as afirmacdes de cada alternativa:

a) Em V, a concordancia esta incorreta. — Ndo. A concordancia esta correta.

b) Em Ill, a concordancia esta correta. — Ndo. A concordancia esta incorreta.

c) Em IV, o verbo “fui” pode ser substituido por “foi”. — N&o. Foi é conjugacdo de terceira
pessoa do singular (ele/a) e o verbo se refere a primeira pessoa do singular (eu).

d) Em I, o verbo “sao” pode ser substituido por “¢”. — Nao. A hora esta no plural; € € uma forma
verbal no singular.

e) Em I, o verbo “decepciona” pode ser substituido por “decepcionam”. — Sim. A expressao “a
maioria de” admite dupla sintaxe (singular e plural).

Como podemos verificar, a Unica alternativa correta € a letra E, pois a mesma traz uma
afirmacédo verdadeira.

Referéncia: ROCHA LIMA. Gramatica normativa da lingua portuguesa. Rio de Janeiro: José
Olympio, 2011.

Recurso indeferido.

- Questéo 10

Segundo Bechara (2006, p. 229), alguns verbos admitem dois participios: um regular
(terminado em —ado ou —ido) e um irregular (proveniente do latim ou de nome que passou a ter
aplicagdo como verbo, terminado em —to ou —so0). E o caso do verbo envolver, citado como
exemplo pelo mesmo autor, que apresenta como participios envolvido e envolto.

Das alternativas disponiveis, apenas o verbo chegar admite apenas o participio regular,
chegado; nas demais, os verbos apresentam ambos os participios.

Portanto, a Unica alternativa correta é a letra B, que esta no gabatrito.

Referéncia: BECHARA, E. Moderna gramatica portuguesa. Rio de Janeiro: Lucerna, 2006.
Recurso indeferido.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Enfermeiro

- Questao 22

A vacina DTPa é infantil, indicada para crian¢cas com manos de 07 anos. A vacina DTpa que é
adulto, entéo, indicada para gestante, adulto, criancas maiores de 07 anos. Referéncia:
Imunizacao - tudo o que vocé sempre quis saber. Pag. 42 e 46.

Recurso indeferido.
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